

无锡“谷子经济”日益火爆

二次元消费成商场景区新贵

每逢周末，无锡城区的街头常常能见到一群特殊的身影——他们身着动漫角色的服饰，三五成群地穿梭在各大商场的“谷子店”里，在自动盲盒机前兴奋地“吃谷子”。近年来，无锡的商场敏锐地捕捉到二次元（由动漫、游戏构成的虚拟世界及其衍生产品）市场的巨大消费潜力，纷纷引入“谷子店”和“谷子市集”，赢得大量年轻顾客的青睐。



“谷子经济”热风吹

“我想要初音未来的新手办。”“有《光与夜之恋》的周边商品吗？”“我们可以交换卡牌吗？”……周末，无锡锡上 MONO 购物中心里人声鼎沸，一群热衷于“吃谷子”的年轻人正在逛店、赶集。

所谓“谷子”，即英文“Goods”的谐音，泛指由漫画、动画、游戏等作品衍生出的周边产品，如徽章、卡片、手办、挂件等，深受二次元爱好者的喜爱。

近两年，无锡的二次元氛围愈发浓厚，市中心出现多个以二次元为主题的商店。有网友做了无锡“谷子店”的攻略，详细介绍了每家店的位置和特色。据不完全统计，无锡目前有75家“谷子店”。

今年，二次元潮流品牌

三月兽快闪店在南长街开业，开业当天销售火爆。三阳广场站20号口附近的二次元动漫主题特色商业街——漫步城铁，汇聚了近20家“谷子店”。

7月，方圆荟引入以二次元为主的新业态，打造“甜都 ZONE”的主题空间，举办了多场活动。11月，锡上 MONO 购物中心的“奇世代”二次元动漫街区正式开业，迅速成为爱好者的聚集地，还吸引了外地的爱好者前来。

“以前‘买谷’都是通过网购，等快递等得心急。现在，无锡有了实体店，买起来方便多了。”00后小雨已有2年的“吃谷子”经历，对各类“谷子”的购买渠道了如指掌。她说：“周围很多朋友经常拉着我去买‘谷子’。”

徽章、卡牌等产品热销

“谷子店”的商品价格从15元至1000元不等，均价在30元左右的徽章盲盒尤为畅销。店员说，顾客主要是年轻人，其中大多数是学生。在“吃谷子”的眼中，“谷子”不仅是商品，更是他们表达对相关作品和角色喜爱的一种方式。收集“谷子”的过程

中，他们还能获得心理满足感。00后凯凯从事IT行业，每次购买“谷子”都会花费上百元。他说：“我买‘谷子’的消费已经超过了日常用品的消费，但‘吃谷子’能缓解压力，收获的快乐是金钱无法衡量的。”

据了解，在这些“谷子店”

中销售占比最大的两个品类是徽章和卡牌。一家店铺的负责人表示，徽章的销售占比能达到40%，卡牌占比大约在30%。初中生馨子几乎每周末都会抽一天时间逛“谷子店”。她告诉记者，她不仅用自己收集的卡牌换了些零花钱，还结识了不少小伙伴。

带来新消费增长点

“谷子经济”为商场带来了新的消费增长点。位于方圆荟的钢铁月球幻想书店店长肖倩说，开业以来生意一直很好，尤其是七夕节时主推的恋爱题材商品深受欢迎。荟聚金逸谷店的工作人员表示：“周末开店，几乎没有空闲的时候，客流量非常大。”无锡地铁

负责商业招商的负责人表示，在招商过程中，他们也把迎合年轻人的娱乐、社交需求作为新方向。

除了商场，景区也频繁举办二次元活动。无锡梅园景区的工作人员表示，梅园今年首次尝试了二次元主题游园会，邀请了众多知名动漫角色的Cosplay表

演，还有丰富的动漫周边商品和互动游戏环节。三天时间内，每天都有近百人前来参与。惠山古镇的国潮动漫跨年展，是一场结合国潮元素与动漫文化的展览，吸引众多二次元爱好者参与，景区也找到了推动文旅融合与吸引客流的新发力点。（晚报记者 璿珞/文、摄）

宜兴男子深陷泥地“无法自拔”

自救指南请收好

近日，宜兴市高塍镇高遥村有人陷入淤泥“无法自拔”，消防救援队迅速到场施救。记者了解到，类似情况在各地时有发生，遇到时该如何自救？

事故现场是大片泥地。被困的是一名男子，事发时正在这里施工，他没有注意到脚下泥地松软，失去平衡后突然陷入淤泥之中。被困男子试图自救，但是越挣扎陷得越深，于是立即报警求助。当时已经是下午4时多，气温较低，男子被冻得瑟

瑟发抖，腹部以下已经深陷淤泥之中，情况十分危急。

被困男子体力已经透支，无法配合救援人员，救援人员在淤泥地里也是寸步难行。救援人员找来木板铺在泥地上，逐渐靠近男子，用安全绳将其固定。随后，几名救援人员合力将男子从泥地中缓缓“拔”出。在对男子进行身体检查后，救援人员将此事移交警方处理。

记者搜索发现，类似的情况并不少见。12月初，江苏省泗阳县一对父女误入

河边的淤泥地，大半个身子陷入泥土中动弹不得，只能报警求救。此外，海边、黄河边等泥水交界处也是此类事故的高发地。

一旦遇到这种情况该怎么办？消防救援人员提醒，出去玩应尽量避开靠近不熟悉的河滩、泥潭等地，如果不小心陷入沼泽或泥潭中，千万不要挣扎，急着挣脱只会陷得更深。受困者应当观察附近是否有可以抓住的物体，如果没有，脱下背包等会增加体重的物品，把它们垫



在身或背后，身体向前匍匐或向后倾斜，尽量张开双臂以分散体重，扩大身体的接触面积，控制下陷速度。然后，慢慢地将一只脚向外拔，扭动腿脚以摆脱淤泥的

吸力。整条腿拔出后，用双手当作划桨，向后用力拔出另一条腿。每做一个动作，都应让淤泥流到四肢底下，急速移动只会使淤泥之间产生空隙，把身体吸进深处。脱离困境后千万不要直接站起来行走，可以采用匍匐的方式慢慢返回安全的地面。如果有人同行，应躺着不动，等同伴抛一条绳子或伸一根棍子过来，帮助自己脱险。当然，还应当尽快报警。

（甄泽/文 消防供图）

更多新鲜资讯 更多生活暖意 更多阅读乐趣 - 每天给您多一点 |



江南晚报

新闻真的好！



扫码在线订
晚报送到家

订报热线：0510-81853183



官方微信



官方微博